

**În atenția abonaților la ziarul "BURSA"**

Dacă sunteți abonată la ziarul "BURSA" și nu ați primit ziarul, vă rugăm să ne contactați la nr. de telefon: 021.311.22.36/37 sau la adresa de e-mail: abonamente@bursa.ro.

DEPARTAMENTUL DIFUZARE "BURSA"



■ Franke țintește o creștere de 5% a cifrei de afaceri, în 2013  
**PAGINA 2**

■ Fotbalul poate trece prin momente de coșmar

**PAGINA 11**

■ Alpha Bank evită naționalizarea

**PAGINA 15**

**Citiți, în pagina 13, dividendele acordate de emitenții de pe BVB, pentru anul 2012.**

**GRAM AUR = 152,0450 RON**

**FRANC ELVEȚIAN = 3,5401 RON**

**EURO = 4,4090 RON**

**DOLAR = 3,3846 RON**

**EXCLUSIVITATE - REVOLUȚIA GRAFENULUI**

## Doi investitori interesați să revitalizeze mina de grafit din Gorj

Doi cercetători de la Universitatea din Manchester au devenit, în urmă cu trei ani, laureați Premiului Nobel pentru descoperirea grafenului - material minune, cel mai subțire dintre toate care există în Univers. Grafenul este varianta bi-dimensională a grafitului și este compus în totalitate din carbon. „Fășile” bidimensionale ale grafenului au făcut acest material extraordinar de rezistent și flexibil. Oamenii de știință din toate statele puternice ale lumii au realizat cercetări, în urma cărora au identificat posibilități multiple de utilizare a acestui material, de la IT, electronică, medicină, la industria aeronautică, militară și cea energetică. Grafenul este un conductor electric mai bun decât cuprul, fiind totodată de 300 de ori mai puternic decât oțelul și având proprietăți optice unice. De asemenea, deși este aproape transparent, grafenul este atât de dens încât nici heliul, cel mai mic atom de gaz, nu poate trece prin el.



**Grafenul este mai rezistent ca oțelul, iar flexibilitatea acestui material îl face extrem de prețios pentru tehnica militară (protecție anti-glon).**

rezerve importante de grafit și poate fi redeschis relativ ușor”.

Domnia sa estimează că reluarea exploatării de grafit se poate face cu o investiție relativ mică: „Sunt probleme pentru că a fost furată și distrusă linia electrică, s-a degradat drumul și s-au modificat cerințele de mediu pentru haldare, respectiv unde trebuie depozitat sterilul. Estimăm că rezolvarea acestor probleme costă în jur de un milion de euro, pentru ca mina să înceapă să producă primele mii de tone. Producția și investițiile de mediu și rețehnologizare pot fi majorate pe parcurs”.

Salrom a demarat procedura pentru a pregăti detaliile tehnice și financiare necesare lansării licitației pentru mina de grafit. Domnul Bucur susține că, din punctul de vedere al domniei sale, cel mai bun model de atragere a unui investitor privat este un joint venture cu Salrom: „Sigur, Guvernul stabilește strategia de parteneriat pentru exploatarea grafitului. Din punctul meu de vedere cred că cel mai bine se pretează un joint-venture, asociere în care partenerul privat să vină cu bani și tehnologia, iar Salrom cu licența de exploatare și personal calificat”.

**ALINA TOMA VEREHA**

(continuare în pagina 13)

**SATELE LUI POTEMKIN SE CONSTRUIESC ȘI ÎN IRLANDA DE NORD**

## Prosperitate iluzorie pentru liderii G8



**Stațiunea Lough Erne, gazda summit-ului G8**

Reuniunea anuală a liderilor G8 va avea loc în acest an în comitatul Fermanagh din Irlanda de Nord, la circa o săptămână după înfățișarea Grupului Bilderberg, de la Grove Hotel din Hertfordshire.

Totul este pregătit minuțios, mai ales în ceea ce privește securitatea și aparențele. Dacă securitatea este de înțeles, în condițiile în care efuziunile cetățenilor sunt sufocante pentru liderii lor iubiți, de ce ar mai fi nevoie de aparențe?

Întrebarea nu este lipsită de sens. Nu mi-a venit să cred când am văzut titlul unei știri de la CalculatedRisk, un blog care și-a câștigat renumele în media financiară alternativă prin modul în care a prognozat și urmărit prăbușirea creditelor subprime din Statele Unite: „Prosperitate falsă în Irlanda pentru summit-ul G8”.

Era oare malțiozitate sau chiar ceva asemănător cu ceea ce am trăit noi în deceniul premergător „revoluției”? Ori cât ar părea de incredibil,



**CĂLIN RECHEA**

nu era malțiozitate. CalculatedRisk nu a făcut decât să preia o știre din cotidianul Irish Times, care arată cum se pregătesc vitrinele magazinelor pentru iluziile lor oaspeți.

„Sute de mii de lire sterline s-au cheltuit pentru înfrumusețarea comitatului”, deși „fardul” ajută doar la ascunderea unei boli mai adânci, după cum exprimă cotidianul irlandez: opinia locuitorilor din zonă. Comitatul Fermanagh se află în partea de sud-vest a Irlandei de Nord, la granița cu Irlanda, iar zona este puternic afectată de recesiunea care s-a abătut asupra „tigrului celur”.

Peste o sută de proprietăți din jurul stațiunii Lough Erne, gazda summit-ului, au fost curățate și vopsite, mai scrie Irish Times. La prima vedere, o astfel de „curățare” pare normală. Dincolo de normalitate se află, însă, dorința britanicilor a fi „scrofuloși la datoric”.

(continuare în pagina 15)

Doi mari investitori străini curtează Salrom pentru revitalizarea minei de grafit din județul Gorj. Pe fondul ultimelor cercetări din domeniu, grafenul obținut din banalul grafit a creat o adevărată revoluție tehnologică, țări și companii puter-

nice (telecomunicații, energie, medicină, industria militară și aeronautică) alocă miliarde de euro pentru brevetarea utilizării grafenului. Cum era de așteptat, minele de grafit au devenit foarte căutate, iar România este cea mai bogată țară europeană și la acest capitol.

Aurel Bucur, directorul general al Salrom, ne-a declarat: „Salrom a primit semnale puternice de interes din partea a doi mari investitori pentru revitalizarea minei de grafit Ungurelașu, de lângă Polovragi. Salrom are, încă, licență pentru exploatarea grafitului în acest perimetru. Mina are



**Comisia Europeană: „Riscurile economice amenință sistemul bancar spaniol”**

Eforturile Spaniei de a redresa sistemul bancar au sporit lichiditatea și solvabilitatea acestuia, însă problemele economice profunde încă amenință sectorul, potrivit Comisiei Europene și Băncii Centrale Europene.

Conform oficialilor de la Bruxelles, restructurarea bancară din Spania este în curs de desfășurare, însă „vigilența este necesară pentru consolidarea tendințelor pozitive”.

**Producția industrială din zona euro, peste așteptări**

Producția industrială din zona euro a scăzut, în luna mai, mai puțin decât arătau estimările inițiale, ceea ce arată o posibilă stabilizare a regiunii. Indicele Markit Economics care măsoară evoluția industriei prelucrătoare din uniunea monetară a urcat la 48,3 puncte în mai, de la 46,7 în aprilie, în timp ce estimarea inițială a fost de 47,8.

Un indice mai mic de 50 de puncte reflectă declinul sectorului analizat.

**Draghi, BCE:**

**„Perspectivele economiei zonei euro continuă să fie provocatoare”**

Perspectivele economice ale zonei euro continuă să fie provocatoare, însă a doua parte a acestui an ar putea aduce o ușoară revenire, spune președintele Băncii Centrale Europene (BCE), Mario Draghi.

(Citiți articolul integral în pag. 16)

## Contractul dintre Dumitru Dragomir și RCS&RDS, cercetat de DNA



Procurorii DNA au demarat procedurile de verificare a contractului prin care firma Bodu SRL, deținută de Dumitru Dragomir, a primit 3.500.000 euro de la RCS&RDS. Acest contract este pe cale să genereze două dosare penale grele, după ce, săptămâna trecută, directorul Antena TV Sorin Alexandrescu a fost reținut pentru 29 de zile deoarece a încercat să-l șantajeze pe administratorul companiei de cablu. Conform unor surse judiciare, ancheta legată de acest contract se află în faza actelor premergătoare, Dragomir nefiind pus,

deocamdată, sub învinuire. După cercetarea contractului și a împrejurărilor în care a fost încheiat acesta, procurorii Direcției Naționale Anticorupție vor stabili dacă încep urmărirea penală sau încheie dosarul. Fotbalul autohton pare să fi intrat definitiv în zodia justiției, după ce în ultima lună mai multe dosare legate de corupția din sportul rege au avut termene de judecată.

În urma unor informații lansate pe piața de Grupul de Investigații Polite (GIP), condus de Mugur Ciuvică, opinia publică a aflat că între președintele Ligii Profesioniștilor de Fotbal (LPF), Dumitru Dragomir, și grupul RCS & RDS există un contract foarte profitabil pentru ambele părți. Compania de cablu a finanțat, începând cu 2009, una dintre afacerile personale ale lui Dumitru Dragomir, Crystal Palace Ballrooms, un complex de săli de eveniment.

**OCTAVIAN DAN**

(continuare în pagina 4)

**AVERTIZARE DE LA COMISIA EUROPEANĂ:**

## Semne de întrebare în privința sistemului public de pensii, pentru următorii 20-25 de ani

● Blănculescu: „Este nevoie de venituri mai mari, care să susțină sistemul de pensii, independent de numărul bătrânilor”

Deși problematica îmbătrânirii populației și a presiunilor pe care aceasta le pune asupra bugetului de stat nu reprezintă o noutate, recentul raport al Comisiei Europene (CE) privind Programul național de reformă al țării noastre pentru acest an le-a dat de gândit specialiștilor. La solicitarea ziarului BURSA, domniile lor ne-au declarat că trebuie inițiată o reformă a sistemului de pensii, care să ia în calcul structura actuală a populației și să construiască un sistem în jurul acesteia, astfel încât, indiferent de cât de puțini numeros ar fi segmentul tinerilor (persoane cu vârsta sub 40 de ani),



aceștia să poată susține sistemul public de pensii.

Potrivit raportului Comisiei Europene, există mai puțini contribuabili activi decât pensionarii, ceea ce, corelat cu fenomenul de îmbătrânire a

populației, a ridicat semne de întrebare în privința perspectivei sistemului public de pensii pentru următorii 20-25 de ani, când generația numeroasă, născută în anii '70, ar trebui să iasă din câmpul muncii.

Problematica îmbătrânirii populației trebuie privită din punct de vedere intensiv, ne-a explicat Ionel Blănculescu, consilier onorific al premierului Victor Ponta. Domnia sa este de părere că măsurarea pe niveluri de vârstă a populației nu este o soluție, ci găsirea de modalități de creștere a veniturilor.

**VERONICA PLĂCÎNTESCU**

(continuare în pagina 14)

## SUMAR



**PAGINA 2 - PRODUSE ȘI SERVICII**

■ Petawatt Energia: „18 state membre s-au opus taxelor pe importurile de produse solare din China”

**PAGINA 3 - POLITICĂ ȘI ECONOMIE**

■ Al Treilea Val - Editorial

■ semnat de Cătălin Avramescu

■ Judecarea recursurilor în dosarul „Zambaccian” se reia în septembrie

**PAGINA 4 - COMPANII FOCUS**

■ Cristian Părvan, AOAR: „Nicio promisiune a polițiștilor, în Strategia fiscal-bugetară”

■ Austriecii au avizat calitatea sudurii produselor Elmas Brașov

## SECȚIUNEA INVESTIȚII PERSONALE



**PAGINA 5 - INVESTIȚII PERSONALE**

■ Todor Gaziuc, „Armătura”: „Doar instanța poate să decida legalitatea sau nelegalitatea hotărârii AGA”

■ Prețul cuprului, stimul de producția industrială din China

■ Franklin Templeton continuă achizițiile la OMV Petrom

**PAGINA 13 - SOCIETĂȚI EMITENTE**

■ Guvernul va impozita, print-o ordonanță, cu 8% salariile compensatorii la fostele comisii ASF

**PAGINA 16 - ȘTIRI INTERNAȚIONALE**

■ Fuziune majoră în sectorul aluminiului din Emiratele Arabe

**Cum? Reducere 45%? DA!**

**Abonament**  
Ziarul BURSA + Supliment BURSA  
Site BURSA + Newsletter BURSA

**BURSA**  
ZIARUL OAMENILOR DE AFACERI

Info la 021 311 22 36 și pe www.bursa.ro/abonamente/  
Găsiți cuponul de abonament în pagina 6

